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Σκοπός του μαθήματος είναι να δώσει στο φοιτητή τις γνώσεις που χρειάζεται ώστε να 
μπορεί να σχεδιάζει ορθά και σύμφωνα με τους κανονισμούς τα διάφορα τεχνικά έργα 
της ειδικότητάς του. Να τον εξοικειώσει με την θεωρία πάνω στην οποία στηρίζονται τα 
συστήματα C.A.D. (Computer Aided Design), ώστε να μην λειτουργεί ως απλός χρή-
στης σχεδιαστικών προγραμμάτων, αλλά να γνωρίζει τις βασικές αρχές και την φιλοσο-
φία τους. Να αναπτύξει την ικανότητα να διαβάζει τεχνικά σχέδια και να γνωρίσει το 
περιβάλλον των προγραμμάτων C.A.D. Μέσω των εργαστηριακών ασκήσεων να απο-
κτήσει τις ικανότητες τόσο στην τεχνική όσο και στην ηλεκτρονική σχεδίαση, οι οποίες 
θα τον βοηθήσουν στα μαθήματα ειδικότητας που θα παρακολουθήσει στην συνέχεια 
των σπουδών του αλλά και στη σταδιοδρομία του. 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Εργαστηριακό Μέρος Μαθήματος 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Εισαγωγή στο τεχνικό σχέδιο. Περιγραφή του βασικού εξοπλισμού ενός σχεδιαστηρίου. 
Όργανα σχεδίασης, χαρτιά σχεδίασης, μέσα γραφής. Διεθνή πρότυπα και κανονισμοί 
σχεδίασης. Κανόνες διαστασιολόγησης. Κλίμακες τεχνικού σχεδίου. Διαστάσεις και 
κανόνες τοποθέτησης. Γραμμογραφία, γραφή γραμμάτων και αριθμών. Υπομνήματα. 
Επίπεδα προβολής. Θεωρία και τεχνική της παρουσίασης στοιχειωδών κατόψεων, 
τομών, όψεων και βοηθητικών όψεων διαφόρων αντικειμένων με έμφαση στα τεχνικά 
έργα. 
Στοιχεία προβολικής γεωμετρίας. Θεμελιώδεις γεωμετρικοί σχηματισμοί, πράξεις προ-
βολής και τομής. Μέθοδοι παράστασης των σχημάτων στο επίπεδο, αξονομετρική 
προβολή. Παράσταση σχημάτων του χώρου σ’ ένα επίπεδο (σημείου, ευθείας, επιπέ-
δου, τομή ευθείας κι επιπέδου, ευθεία κάθετη σε επίπεδο, κατάκλιση επιπέδου, γωνία 
ευθειών και επιπέδων). Παράσταση σχημάτων σε δύο επίπεδα (οριζόντιο και κατακό-
ρυφο). 
Ομοιότητες και διαφορές τρόπου οργάνωσης και παρουσίασης ενός σχεδίου με συμβα-
τικά και ηλεκτρονικά μέσα. Ηλεκτρονική Σχεδίαση. Τεχνολογίες σχεδίασης με ηλεκτρο-
νικό υπολογιστή, C.A.D. Το «ηλεκτρονικό προϊόν». Μοντέλο, σύνολο θεωρητικού δέν-
δρου. Παράσταση αντικειμένων. Μέθοδοι μοντελοποίησης. Προβολές, δισδιάστατοι και 
τρισδιάστατοι μετασχηματισμοί. Υποδιαίρεση χώρου. Εισαγωγή στα μοντέλα καμπυ-
λών και τις παραμετρικές επιφάνειες. Στοιχεία γεωμετρικής μοντελοποίησης. 
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Εφαρμογές επί των ανωτέρω θεμάτων. Πραγματοποίηση ασκήσεων γραμμογραφίας, 
εξαγωγής όψεων, τομών, σχεδίαση τοίχου αντιστήριξης. Παρουσίαση των βασικών 
εντολών σχεδίασης και επεξεργασίας αντικειμένων μέσω λογισμικού C.A.D. Παρουσί-
αση των εργαλείων που βοηθούν στην πιο αποδοτική και αποτελεσματική χρήση του 
προγράμματος. Παρουσίαση των διαδικασιών διαστασιολόγησης, εκτύπωσης και προ-
σθήκης κειμένου. Οργάνωση του σχεδίου στον υπολογιστή και αυτοματοποίηση κοινών 
και επαναλαμβανόμενων στοιχείων (block definition, block edit, layers κ.ά.). Τεχνική 
επεξεργασία των σχεδίων και προχωρημένες λειτουργίες διασύνδεσης αντικειμένων με 
βάση δεδομένων. Τρισδιάστατη σχεδίαση, καθορισμός συστημάτων συντεταγμένων 
(UCS), σχεδίαση επιφανειών, δημιουργία και επεξεργασία στερεών αντικειμένων. 
Σκίαση και προσθήκη υλικών. 

Μετά το τέλος του μαθήματος οι φοιτητές θα είναι σε θέση: 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 Να σχεδιάζουν με ευχέρεια τόσο με τον συμβατικό τρόπο όσο και μέσω ηλεκτρο-
νικού υπολογιστή τα διάφορα έργα της ειδικότητάς τους. 

 Να κατανοούν τη σχεδίαση διάφορων τεχνικών έργων δια των όψεων και των 
τομών τους. 

 Να κατανοούν την υπάρχουσα αντιστοιχία μεταξύ ενός τρισδιάστατου σχήματος 
και των δισδιάστατων παραστάσεών του και αντιστρόφως. 

 Να γνωρίζουν το σχεδιαστικό πρόγραμμα AutoCAD. 
 Να χρησιμοποιούν με ευχέρεια τις βασικές εντολές σχεδιασμού. 
 Να γίνουν αποδοτικοί και να αυξήσουν την παραγωγικότητα τους στη σχεδίαση με 

ηλεκτρονικό υπολογιστή μέσω των ασκήσεων και της προοδευτικής χρήσης των 
προχωρημένων δυνατοτήτων του λογισμικού. 

 Να επιτύχουν ως μηχανικοί πλήρη και ουσιαστική σχέση με τα ηλεκτρονικά εργα-
λεία σχεδίασης, αποφεύγοντας τη νοοτροπία του απλού χρήστη σχεδιαστικών 
προγραμμάτων. 
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